CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Realizacja nagran
Oznaczenie kwalifikacji: ST.02

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

ST.02-SG-22.01

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2022
2017

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wers;ji arkusza,

— wpisz swoéj numer PESEL?*,

— Wwpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadah.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czes¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Woybierz wiasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrate$ odpowiedz
,,A”:

W G| D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite$ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczagcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos$c¢

Uktad graficzny
© CKE 2020

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 1.

Uzycie przetgcznika PAD w przedwzmacniaczu mikrofonowym powoduje

A. wigczenie zasilania mikrofonu pojemnosciowego.
B. odfiltrowanie wybranego zakresu czestotliwosci.
C. odwrdcenie fazy wzmacnianego sygnatu.

D. skokowy spadek czutosci wejscia.

Zadanie 2.

llokrotnie zostanie obnizone napiecie sygnalu wejsciowego w przedwzmachiaczu mikrofonowym po
wcisnieciu na nim przycisku PAD - 6 dB?

A. 2-krotnie.
B. 4-krotnie.
C. 8-krotnie.
D. 16-krotnie.
Zadanie 3.

W ile pindbw wyposazone jest mikrofonowe ztgcze meskie XLR?

W 3 piny.
W 4 piny.
W 5 pindw.
W 6 pindw.

OO0 W

Zadanie 4.

Ktére z wymienionych pomieszczen najbardziej sprzyja powstawaniu fal stojgcych?

Z zaokraglonymi narozami.
Z réwnolegtymi $cianami.
Z zatamanymi Scianami.

Z zatamanym sufitem.

00w

Zadanie 5.

W jakich jednostkach standardowo podawane sg wyniki pomiaréw poziomu hatasu w pomieszczeniach?

A. dBv
B. dBu
C. dB(A)
D. dBHL
Zadanie 6.

DI-Box to urzgdzenie stosowane w torze elektroakustycznym w celu

zmiany charakterystyki czestotliwosciowej sygnatu fonicznego.
wprowadzenia kompresji dynamiki sygnatu fonicznego.
wprowadzenia opdznienia sygnatu fonicznego.

minimalizacji zaktdcen w sygnale fonicznym.

00w
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Zadanie 7.

Do rozdzielenia sygnatu fonicznego na dwa identyczne, niezalezne strumienie, nalezy uzy¢

A. splittera.

B. zwrotnicy.

C. separatora.

D. krosownicy.
Zadanie 8.

Ktory z wymienionych szumow akustycznych okreslany jest mianem szumu 1/f?

Biaty.
Szary.
Rozowy.
Czerwony.

OO0y

Zadanie 9.

Zjawisko naprzemiennego wzmacniania i ttumienia pasm czestotliwosci sygnatu na skutek naktadania sie fali
odbitej na fale bezposrednig standardowo nazywane jest

filtracjg grzebieniowa.
maskowaniem.
nieliniowoscia.
adaptacja.
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Zadanie 10.

Mikrofony ambientowe typowo stuzg do nagrywania

bebna basowego w zestawie perkusyjnym.
dzwiekow tta w pomieszczeniu.

gtosu konferansjera na scenie.

lektora w studiu.
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Zadanie 11.

Ktoéra z wymienionych odlegtosci miedzy membranami mikrofonow standardowo obowigzuje w technice
mikrofonowej NOS?

A. 17cm
B. 30cm
C. 90cm
D. 110 cm

Zadanie 12.

Ktory z wymienionych instrumentow charakteryzuje sie najszerszg skalg wysokosci dzwiekow muzycznych?

A. Organy.

B. Klawesyn.

C. Klawikord.

D. Fortepian koncertowy.
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Zadanie 13.

Ktéra z wymienionych funkgji rejestratora dzwigku uruchamia nagrywanie?

A. REC
B. REV
C. SKIP
D. PLAY

Zadanie 14.

Jaki jest maksymalny czas trwania materiatu dzwiekowego na ptycie kompaktowej o pojemnosci 700 MB,
zapisanego przy uzyciu kodowania PCM?

A. 80 minut.
B. 85 minut.
C. 90 minut.
D. 95 minut.
Zadanie 15.

W ktoérych jednostkach standardowo okre$la sie czestotliwosé probkowania dzwieku?

W dB

W kb/s
W kHz
W BPM
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Zadanie 16.

Slide, pull off, hammer on, to techniki wydobywania dzwieku stosowane w grze na

flecie.
gitarze.
perkusiji.
fortepianie.

OO0 w»

Zadanie 17.

Ktory z zamieszczonych symboli przedstawia klucz muzyczny F?

o 6 : 5

Symbol 1. Symbol 2. Symbol 3. Symbol 4.

Symbol 1.
Symbol 2.
Symbol 3.
Symbol 4.

00w

Strona4z9

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 18.

Ktéra z wymienionych wartosci miary tempa utworu muzycznego odpowiada czestotliwosci uderzen
metronomu, wynoszgcej 2 Hz?

80 BPM

120 BPM
160 BPM
240 BPM

OO0 Wy

Zadanie 19.

Ktéry z wymienionych elementéw dzieta muzycznego oznacza horyzontalng sekwencje pojedynczych
dzwiekow o réznej wysokosci?

A. Harmonika.
B. Melodyka.
C. Rytmika.
D. Agogika.

Zadanie 20.

Ktéra z wymienionych opcji programu DAW umozliwia podstuchanie wybranej sciezki w sesji wielosciezkowej?

Fx
Solo
Send
Mute

OO0 W

Zadanie 21.
W jaki sposob dziata tryb automatyki TOUCH w programie DAW?

Wyltacza istniejgcy zapis automatyki bez usuwania go.

Odczytuje istniejacy zapis automatyki bez zapisu zmian.

Nadpisuje istniejgcy zapis automatyki do momentu zatrzymania odtwarzania.

Nadpisuje istniejgcy zapis automatyki wytgcznie w trakcie zmiany wybranego parametru.

OO0 W

Zadanie 22.

Ktéra z wymienionych wartosci czestotliwosci probkowania odpowiada czestotliwosci Nyquista réwnej
96 kHz?

384 kHz
192 kHz
96 kHz
48 kHz

00w
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Zadanie 23.

Ktéry z wymienionych skrotéw oznacza stosunek sygnatu do szumu?

A. HPF
B. PCM
C. RMS
D. SNR

Zadanie 24.

Ktory z wymienionych procesorow jest standardowo przeznaczony do przetwarzania dynamiki dzwieku?

Chorus
Reverb
Flanger
De-esser

OO0y

Zadanie 25.

Ktéry z wymienionych skrotow oznacza zitgcze wykorzystywane w standardzie AES/EBU, popularnie
nazywane CANNON?

A. XLR
B. TRS
C. RCA
D. BNC

Zadanie 26.

Jak nalezy ustawi¢ wspotczynnik kompresji procesora dynamiki, aby uzyskaé redukcje wzmocnienia
o wielkosci 2 dB, dla sygnatu wejsciowego o wartosci -6 dBu, przy progu zadziatania kompresora -10 dBu?

1.2
2:1
1.3
3:1
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Zadanie 27.

Za czas zadziatania kompresora dynamiki dzwieku standardowo odpowiedzialny jest parametr

hold.
ratio.
attack.
release.

00w
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Zadanie 28.

lle monofonicznych Sciezek w sesji programu DAW nalezy przygotowa¢ do montazu nagrania wykonanego
technikg binauralng?

A. 2 Sciezki.
B. 4 Sciezki.
C. 6 Sciezek.
D. 8 Sciezek.
Zadanie 29.

Korektor dziesieciopunktowy dzieli zakres czestotliwosci styszalnych na pasma

A. dwuoktawowe.
B. oktawowe.
C. kwartowe.
D. tercjowe.

Zadanie 30.

Ktérg z wymienionych operacji nalezy przeprowadzi¢c w celu minimalizacji znieksztatcen tonow
harmonicznych i btedéw kwantyzacji sygnatu, powstajgcych w trakcie zmiany wartosci rozdzielczosci bitowej
sygnatu z wiekszej na mniejszg?

Dithering.
Kompresje.
Korekte EQ.
Normalizacje.

OO0 W

Zadanie 31.

Jaki jest przyblizony rozmiar stereofonicznego pliku dzwiekowego o czestotliwosci prébkowania 44,1 kHz,
rozdzielczosci bitowej 24 bity i czasie trwania 1 minuty?

32 MB
24 MB
16 MB
8 MB

oo w>

Zadanie 32.

Jakg dtugos$é, wyrazong w kodzie czasowym SMPTE, ma nagranie stereo, w formacie CD-Audio, o rozmiarze
okoto 10 MB?

00:00:30:00
00:01:00:00
00:01:30:00
00:02:00:00

00w
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Zadanie 33.

Jakie sg optymalne warunki dlugoterminowego przechowywania archiwalnych dyskéw optycznych?

A. Pionowo, w wilgotnym pomieszczeniu (powyzej 50% RH).
B. Poziomo, w wilgotnym pomieszczeniu (powyzej 50% RH).
C. Pionowo, w umiarkowanie suchym pomieszczeniu (ponizej 50% RH).
D. Poziomo, w umiarkowanie suchym pomieszczeniu (ponizej 50% RH).

Zadanie 34.

Ktoéra z wymienionych nazw oznacza tryb stereo formatu MP3, w ktérym sygnat zostat zapisany jako dwa
osobne kanaty monofoniczne?

Joint stereo.

Dual channel.
Middle/side stereo.
Independent channel.
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Zadanie 35.

Ktéra z wymienionych wartosci rozdzielczo$ci bitowej cyfrowego sygnatu fonicznego zapewnia teoretyczny
zakres dynamiki sygnatu rowny 144 dB?

A. 8 bitow.
B. 16 bitow.
C. 20 bitow.
D. 24 bity.

Zadanie 36.

Ktory z wymienionych formatoéw plikéw dzwiekowych pozwala na bezstratng kompresje danych?

A. ATRAC

B. FLAC

C. AAC

D. MP3
Zadanie 37.

lle niezaleznych portow MIDI potrzeba do odtworzenia aranzacji wykonywanej przez 64 instrumenty,
wykorzystujgce oddzielne kanaty MIDI dla kazdego z portow?

1 port.

2 porty.
4 porty.
8 portow.

00w
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Zadanie 38.

Ktory z wymienionych komunikatéw MIDI odnosi sie do sity nacisku wywieranej na juz wcisniety klawisz
instrumentu MIDI?

Pitch
Velocity
Sensitivity
Aftertouch

©Oow>

Zadanie 39.

Ktory komunikat oznacza koniec transmisji komunikatéw SysEx miedzy urzgdzeniami MIDI?

A. EOM
B. EOX
C. EM
D. EX

Zadanie 40.

Ktéry z wymienionych numeréw posiada kontroler MIDI odpowiedzialny za wyciszenie wszystkich
odtwarzanych nut, oprécz tych zaleznych od ustawieh parametrow RELEASE i SUSTAIN?

20
23
120
123

OO0 W
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